

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 126 (618)

Воскресенье, 17 декабря 1939 г.

Год изд. 7-й



БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ НЕПОБЕДИМ

... Советский Союз идет навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся. И к этим выборам партия большевиков, как и на прошедших выборах, идет в блоке, в союзе с беспартийными, выставив общие кандидатуры в депутаты местных Советов.

Наша страна вступила в ответственный период избирательной кампании, в период агитации за кандидатуры сталинского блока коммунистов и беспартийных. Размах этой работы поистине грандиозен. Нужно агитировать за 1 миллион 300 тысяч кандидатов в депутаты местных Советов. Эта работа возложена на лучших агитаторов и пропагандистов партийных и непартийных. Им нужно полностью использовать богатейший опыт прошлых выборов, давших победу

сталинскому блоку коммунистов и беспартийных. Им нужно сочетать большевистскую агитацию за кандидатуры с агитацией за новые победы в области промышленности, сельского хозяйства и транспорта, за новые победы стахановского движения. Это и есть действительно большевистская агитация. Она обеспечит дальнейшее укрепление морально-политического единства советского народа, дальнейший подъем производительных сил страны социализма, неуклонное движение ее к коммунизму.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы еще больше закалит наши кадры, повысит их идейный уровень, теснее сплотит наш народ вокруг большевистской партии и товарища Сталина. До выборов в местные Советы

депутатов трудящихся остались считанные дни. Долг каждого коммуниста, комсомольца, каждого гражданина нашей страны активно участвовать в избирательной кампании.

Все выше и выше вздымается победоносное знамя Ленина—Сталина над всем миром, все крепче, несокрушимей и неприступней становится наша страна. Сталинский блок коммунистов и беспартийных, блестяще одержавший победу на выборах в Верховные Советы СССР и союзных и автономных республик, победит и на этот раз. Сила этого блока продемонстрирована перед всем миром. Сила его в имени Сталина. Сталинский блок коммунистов и беспартийных непобедим!

Из передовой Комсомольской Правды от 12 декабря.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Петр Яковлевич Павлюченко выдвинут кандидатом в депутаты поселкового Совета

Петр Яковлевич Павлюченко выдвинут кандидатом в депутаты поселкового Совета от Набережного избирательного округа № 4.

Петра Яковлевича я знаю как человека, заслужившего своим практическими делами доверие избирателей.

В 1929 году т. Павлюченко был призван в ряды РККА, где вступил в члены ВЛКСМ и в 1930 году вступает в кандидаты ВКП(б). Затем в начале 1931 года в члены ВКП(б). В сентябре 1931 года т. Павлюченко демобилизовался из РККА и поступил на работу в г. Ленинград на завод «Электроаппарат». За образцовую, трудовую дисциплину, за ударные показатели в работе, т. Павлюченко в ноябре 1932 года парткомом завода был послан на работу в РК милиции. Будучи оформленным на новую работу, т. Павлюченко направляется на полтора месячные курсы рядового и младшего начсостава в г. Псков.

Курсы он окончил на «отлично», и назначен был на работу в г. Псков на должность участкового инспектора милиции.

В 1936 году, т. Павлюченко командованием, за образцовые показатели работы, был направлен в школу среднего начсостава милиции.

Несмотря на малую грамотность, Петр Яковлевич

не растерялся. С огромным упорством он преодолевает все трудности в учебе и выдерживает экзамен.

По окончании школы на «отлично» со званием младшего лейтенанта РК милиции, в 1938 г. т. Павлюченко направляется на работу начальника отделения РК милиции пос. Сланцы, Гдовского района.

Тов. Павлюченко образец нового советского человека, любящего свою родину, преданного до конца своей жизни делу великой партии Ленина—Сталина. К тов. Павлюченко трудящиеся пос. Сланцы ежедневно обращаются с разными вопросами и жалобами. Со всей скромностью и любовью принимает трудящихся, т. Павлюченко разъясняет им все вопросы.

В связи с XXII годовщиной организации Рабоче-Крестьянской милиции, отмечая честную добросовестную работу по охране социалистической общественной собственности, Президиум Райисполкома премировал тов. Павлюченко 100 рублями.

Я призываю избирателей Набережного избирательного округа № 4 голосовать в день 24 декабря за кандидата Сталинского блока Петра Яковлевича Павлюченко. Он достоин этого высокого доверия.

Комсорг Афанасьев.

Воспитанник комсомола

Шестопалов Василий Макарович родился в 1916 году в деревне Хоромы, Боровичской района Ленинградской области. 9 лет пошел в сельскую школу первой ступени и окончил ее в 1931 г. С 1931 по 1932 год учился в Жаворонковской ШКМ и по собственному желанию перешел в Боровичскую школу ФЗУ при механическом заводе и учился в ней с 1932 г. по 1934 год.

На 10 дней раньше т. Шестопалов окончил ФЗУ как отличник учебы. В 1934 году Обком ВЛКСМ мобилизовал т. Шестопалова на Гдовские сланцевые рудники. Его послали работать слесарем в механический цех, так как он окончил школу ФЗУ.

Работая слесарем, он стал ходить на курсы шоферов 3 класса. По окончании

курсов его перевели в гараж шофером.

В 1937 году окончил курсы шоферов второго класса. В комсомоле Вася с 1933 года, в партии с 1939 года февраля месяца. Отец его убит в германскую войну, за которого получал пенсию до 18 лет.

Тов. Шестопалов В. М. является воспитанником ленинского комсомола верным сыном партии Ленина—Сталина. Своим образцом трудовой дисциплины примером в общественной жизни, он заслужил доверие народа. Трудящиеся спортивного избирательного округа в полной надежде на свою кандидатуру они знают, что доверие их будет с честью выполнено.

24 декабря будем голосовать за Шестопалова В. М.

Алексеев.

ПОСЛЕДНЕЕ РЕШЕНИЕ ЛИГИ НАЦИЙ

С О О Б Щ Е Н И Е ТАСС

ТАСС уполномочен передать следующую оценку авторитетных советских кругов резолюции Совета Лиги Наций от 14 декабря об „исключении“ СССР из Лиги Наций.

Совет Лиги Наций принял 14 декабря резолюцию об „исключении“ СССР из Лиги Наций с осуждением „Действий СССР, направленных против финляндского государства“.

По мнению советских кругов это нелепое решение Лиги Наций вызывает ироническую улыбку и оно способно лишь обскандальить его незадачливых авторов.

Следует, прежде всего, подчеркнуть, что правящие круги Англии и Франции, под диктовку которых принята резолюция Совета Лиги Наций, не имеют ни морального, ни формального права говорить об „агрессии“ СССР и об осуждении этой „агрессии“. Англия и Франция держат в своем подчинении давно уже захваченные ими громадные территории в Азии, в Африке. Они совсем недавно решительно отклонили мирные предложения Германии, клонившиеся к быстрейшему окончанию войны. Они строят свою политику на продолжении войны „до победного конца“. Уже эти обстоятельства, изоблачающие агрессивную политику правящих кругов Англии и Франции должны были бы заставить их быть поскромнее в деле определения агрессии и понять, наконец, что правящие круги Англии и Франции лишили себя и морального и формального права говорить о чьей-либо „агрессии“ и, тем более, об „агрессии“ со стороны СССР.

Следует, далее, отметить, что отношения между Советским Союзом и Финляндией урегулированы Договором о взаимопомощи и дружбе, заключенным 2 декабря с. г. между Народным Правительством Финляндской Демократической Республики и Правительством СССР. Этим договором полностью обеспечены мирные отношения между СССР и Финляндией и дружественным образом разрешены к удовлетворению обеих сторон, как вопросы обеспечения независимости Финляндии и безопасности Ленинграда, так и вопросы расширения территории Финляндии за счет территории СССР путем воссоединения Карельских районов с Финляндией. Как известно, СССР передает по этому договору Финляндии 70 тысяч квадратных километров с населением более 100 тысяч человек в обмен на территорию Финляндии в размере менее 4 тысяч километров с населе-

нием около 25 тысяч человек. Если захват чужой территории и насильственное подчинение населения этой территории чужому государству является основным элементом понятия агрессии, то нельзя не признать, что договор СССР с Финляндской республикой свидетельствует в ее пользу, а наоборот — о мирной и дружественной политике СССР в отношении Финляндии, имеющей своей целью обеспечение независимости Финляндии и усиление ее мощи путем расширения ее территории. Не может быть сомнения, что нынешние Англия и Франция поступили бы в данном случае по-иному, то-есть они просто взяли бы и захватили территорию Финляндии, как они захватили в свое время территории Индии, Индокитая, Марокко, или как они захватывали в 1918—1919 годах территорию Советского Союза.

Наконец, следует отметить, что Договор о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской республикой вполне обеспечивает мир между этими странами. И именно потому, что этот договор обеспечивает мир и дружбу между обеими странами, СССР не ведет и не заинтересован вести войну с Финляндией. Только прежние, уже обанкротившиеся финляндские правители из клики Маннергейма не хотят осуществления этого договора и под диктовку третьих держав навязывают Финляндии войну против СССР вопреки действительной воле финляндского народа. Подлинный смысл решения Совета Лиги Наций заключается не в стремлении к миру и не в поддержке финского народа, а в том, чтобы поддержать обанкротившуюся клику Маннергейма против финского народа и, тем самым — разжечь войну, в которую вовлечен финляндский народ вопреки его воле и в силу провокации клики Маннергейма.

Таким образом, вместо того, чтобы содействовать прекращению войны между Германией и Англо-Французским блоком, в чем, собственно, и должна бы заключаться миссия Лиги Наций, если бы она продолжала оставаться „инструментом мира“, нынешний состав Совета Лиги Наций, провозгласив политику поддержки провокаторов войны в Финляндии — клики Маннергейма и Тиннера, стал на путь разжигания войны также и на северо-востоке Европы.

Тем самым, Лига Наций, по милости ее нынешних режиссеров, превратилась из кое-какого „инструмента мира“, каким она могла

быть, в действительный инструмент Англо-Французского военного блока по поддержке и разжиганию войны в Европе.

При такой бесславной эволюции Лиги Наций становится вполне понятным ее решение об „исключении“ СССР. Господа империалисты, вознамерившиеся превратить Лигу Наций в орудие своих военных интересов, решили придаться к первому попавшемуся поводу, чтобы избавиться от СССР, как единственной силы, способной противостоять их империалистическим махинациям и разоблачить их агрессивную политику.

Что же, тем хуже для Лиги Наций и ее подорванного авторитета.

В конечном счете СССР может здесь остаться в выигрыше. Во-первых, он избавлен теперь от обязанности нести моральную ответственность, за бесславные дела Лиги Наций, причем ответственность за „оставление СССР вне Лиги Наций“ целиком ложится на Лигу Наций и на ее Англо-Французских режиссеров. Во-вторых, СССР теперь уже не связан с пактом Лиги Наций и будет иметь отныне свободные руки.

Не приходится уже говорить, что сама обстановка, при которой подготовлялась и выносилась резолюция Лиги Наций, направленная против СССР, разоблачает скандальные махинации, к которым прибегли Англо-Французские представители в Лиге Наций для достижения указанной цели. Как известно, Совет Лиги Наций состоит из 15 членов, за резолюцию

же об „исключении“ СССР было подано только 7 голосов из числа этих 15, то-есть резолюция принята меньшинством членов Совета Лиги Наций остальные 8 членов Совета относятся либо к числу воздержавшихся, либо к числу отсутствовавших. Состав представителей семи государств голосовавших за „исключение“ СССР, говорит сам за себя: в число этих семи входят — Англия, Франция, Бельгия, Боливия, Египет, Южно-Африканский Союз, Доминиканская республика.

Таким образом, Англия и Франция, имеющие всего 89 миллионов населения, опираясь на Бельгию, Боливию, Египет, Южно-Африканский Союз и Доминиканскую республику, имеющих вместе всего 38 миллионов населения, приняли решение об „исключении“ Советского Союза, имеющего 183 миллиона населения. Случайно подобранные „представители“ 127 миллионов населения „исключили“ СССР с его 183 миллионами населения.

Но и для получения этих голосов Англо-Французским представителям пришлось прибегнуть накануне

дня голосования к особым махинациям по изменению состава членов Совета Лиги Наций. Накануне заседания Совета через ассамблею Лиги Наций были проведены в состав членов Совета, на непостоянные места, — представители Южно-Африканского Союза и Боливии (последний выбран вторично) и на как называемые временные места — представитель Египта. Следовательно, из числа семи представителей, голосовавших в Совете Лиги Наций за „исключение“ СССР, три представителя были подобраны специальным образом. Этими скандальными махинациями представители Англии и Франции в Лиге Наций окончательно подорвали всякий политический и моральный вес своего голосования 14 декабря.

Несомненно, что подобные скандальные махинации могли быть продиктованы лишь той атмосферой политической реакции и морального упадка, которая царит теперь в „сферах“ Лиги Наций.

Чего стоят решения Лиги Наций, принятые в подобной атмосфере — не трудно понять.

Оперативная сводка

ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 15 декабря наши войска на Мурманском направлении заняли местечко Сальми-ярви на 60 километров южнее от Петсамо (по дороге), на Ухтинском направлении продвинулись на 128 километров от госграницы, на Петрозаводском

направлении заняли селение и полустанок Лелпясилта, на Кексгольмском направлении наше наступление развивается успешно.

В следствие плохой погоды боевых действий авиации не было.



На снимке: Политрук С. М. Бабинков читает красноармейцам газету „Боевой листок“ в одном из пунктов на финляндской территории.

Фото спецкора ТАСС А. Михайлова.

В ДЕНЬ 24 ДЕКАБРЯ

Будем голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных

Матюшин Василий Иванович, кандидат в депутаты поселкового Совета

Горняки шахты № 2, выдвигая кандидатуры в депутаты поселкового Совета трудящихся, выдвинули достойного кандидата—Матюшина В. И., который прибыв на Сланцы сумел за короткое время наладить противопожарную работу по охране нашей социалистической собственности, а также собственность трудящихся Сланцев, хороший организатор, руководитель, общественник, товарищ—вот качества Матюшина В. И.

Шахтеры шаты № 2 правильно поступили выдвинув его кандидатом в депутаты поселкового Совета. Тов. Матюшин В. И. безусловно оправдает оказанное ему доверие перед избирателями. Тов. Матюшин В. И. начал работать с рядового пожарника.

В 1929 году он поступает пожарником на наше большое социалистическое строительство — Свирьстрой, где показывает себя, как достойного и честного работника. В 1932 го-

ду т. Матюшин вступает в ряды коммунистической партии большевиков. В марте 1939 года Ленинградская инспекция для усиления противопожарной работы направляет Матюшина В. И. на Сланцы, где он быстро перестраивает работу и вместе с горняками Сланцев, на своем ответственном участке борется за стройку „Ленинградской кочегарки“, за добычу сланца нашему социалистическому городу,—городу Ленина. Ословский.

Единодушно проголосуем за тов. Рюхина И. Е.

Тов. Рюхина И. Е. на шахте имени С. М. Кирова знают как старого кадрового рабочего, лучшего производственника и активного общественника. Авторитет среди горняков он завоевывал стахановской работой. У него нет ни одного месяца, чтобы он не выполнил норму на 100-200 процентов. Тов. Рюхин И. Е. давая высокую производительность, знал, если шахта выдает больше сланца, значит наша родина будет богаче и сильнее.

Стахановские труды т. Рюхина И. Е. и других

не пропадают даром. Он приехал на Сланцы, еще не было шахты, не поселка. Сейчас на глухом месте все это есть. Одним из строителей настоящего был и т. Рюхин И. Е., который положил не мало сил и стараний, как и многие честные труженики, чтобы построить первую сланцевую шахту. Своей честной работой на Сланцах в течение 7 лет т. Рюхин доказал свою любовь и преданность нашей стране.

Когда началось выдвижение кандидатов в местные Советы депутатов трудя-

щихся, горняки одним из первых выдвинули тов. Рюхина И. Е. кандидатом в депутаты поселкового Совета. Горняки шахты знают, что т. Рюхин И. Е. прошел большую трудовую школу и сумеет с честью отстаивать интересы трудящихся, поэтому он должен быть избранником народа.

24 декабря я призываю избирателей округа № 12 единодушно проголосовать за Рюхина Ивана Егоровича.

М. В. Паранюк.

Мы гордимся своим кандидатом в депутаты

Трудящиеся стройконтроля строительства Гдовских сланцевых шахт кандидатом в депутаты поселкового Совета депутатов трудящихся выдвинули тов. Цухлова Владимира Петровича.

Выдвигая кандидатуру т. Цухлова, строители не ошиблись в кандидатуре. Тов. Цухлов мобилизованный областным комитетом комсомола в 1934 г., приехал на Сланцы прямо со школьной скамьи и стал работать рядовым техническим работником. Упорной работой над собой он достиг того, что в 1939 году

его выдвигают прорабом стройцеха шахты № 2.

Тов. Цухлов не только растущий производственник, который пронизан большевистской тревогой за порученное ему дело, но одновременно он является и хорошим общественником. Работая первых два года пребывания на Сланцах комсомольским организатором, он сумел поставить ее передовой на строительстве.

Являясь активным членом поссовета Сланцев, он борется за благоустройство трудящихся Сланцев. Тов. Цухлов, как кандидат

ВКП(б) с большевистской чуткостью относится к запросам трудящихся. Ни одна жалоба трудящихся не оставлена им без внимания.

Выдвигая тов. Цухлова кандидатом в депутаты поселкового Совета депутатов трудящихся, строители уверены, что он сумеет по-большевистски решать государственные вопросы.

В день выборов — 24 декабря мы, как один отдадим голоса за кандидата тов. Цухлова, потому, что он оправдает доверие избирателей.

В. Котенко.

Кандидат в депутаты поселкового Совета депутатов трудящихся

Трудящиеся шахты им. С.М.Кирова выдвинули кандидатом в депутаты поселкового Совета Соколову Агриппину Михайловну.

Соколова А. М. родилась в 1907 году в семье рабочего, беспартийная. 18-летней девушкой Соколова поступила работать в совхоз „Кушумский“ Саратовской области в качестве рядовой работницы. Проработав четыре года в совхозе, тов. Соколова решила пойти на стройку железнодорожной

станция „Ерши“. После окончания работ в 1931 году вместе с отцом поступает на Савельевские сланцевые рудники работать в шахте.

В 1935 году т. Соколова А. М. приехала на строительство Гдовских сланцевых шахт и начала работать в качестве рукоятчицы, где и на сегодняшний день показывает стахановские образцы работы. Тов. Соколова А. М. принимает активное участие и в об-

щественной жизни на шахте имени С. М. Кирова. Она избрана профорганизатором и общественным инспектором. Все свое свободное время т. Соколова отдает общественной работе.

В день выборов трудящиеся Стахановского избирательного округа № 10 все, как один отдадут свои голоса за своего кандидата тов. Соколову А. М.

Страшко К. Т.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

13 и 14 декабря избиратели шахты № 2, „Стройбитума“ и Лесобиржи встретились со своими кандидатами в депутаты

Быстро надвигается декабрьский вечер. Время близится к 7 часам вечера. К рабочему клубу шахты № 2 спешат трудящиеся шахты и „Стройбитума“.

К назначенному времени убранный зрительный зал уже переполнен, пришедшими избирателями. В зале большое оживление. Больше 200 человек избирателей собрались на вечер встречи избирателей со своим кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся — Георгием Андреевичем Латышевым.

Вечер встречи избирателей с кандидатом открыл доверенный избирательного округа № 41 т. Вайнер.

Бурными аплодисментами встретили избиратели выступление своего кандидата в депутаты Георгия Андреевича Латышева. Ярко и просто рассказал собравшимся тов. Латышев о своей трудовой жизни. Отблагодарив избирателей за оказанное ему доверие, и заверил их, что он будет честно служить народу.

Речь тов. Латышева была выслушана с огромным вниманием.

С горячим призывом голосовать за кандидата Сталинского блока, коммунистов и беспартийных выступил т. Кулаков.

— Товарищи избиратели! — говорит тов. Кулаков — сегодня мы познакомились со своим кандидатом в депутаты т. Латышевым, — которого выдвинули горняки шахты имени С. М. Кирова. Горняки шахты № 2 с радостью поддерживают инициативу трудящихся соседней шахты им. С. М. Кирова. Мы хорошо знаем, что т. Латышев начал свою трудовую жизнь, когда ему едва исполнилось 15 лет. Где бы он не работал, везде он считался честным передовым рабочим. Это подтверждается тем, что он с подручного слесаря вырос до начальника участка шахты.

Свое выступление тов. Кулаков заканчивает:

„Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!“

„Да здравствует творец Конституции — товарищ Сталин!“

Долго несмолкающими аплодисментами трудящиеся покрыли заключительное слово тов. Кулакова. С горячими речами выступили тт. Лукин, Федорова, Смоляков, Соколов — все они призывали избирателей в день выборов отдать

свои голоса за т. Латышева.

Собрание прошло с большим подъемом. Все присутствующие остались довольны интересным вечером встречи с кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета тов. Латышевым.

* * *

К вечеру встречи, кандидатов с избирателями, трудящиеся Лесобиржи организованно подготовились. К 14 декабря вышел специальный номер стеновой газеты „Механизатор“.

В этот день вечером группами и в одиночку в клуб на вечер встречи, стали собираться трудящиеся Лесобиржи. Зрительный зал клуба украшен плакатами, предвыборными лозунгами, портретами вождя партии и правительства. На сцене огромный портрет товарища Сталина любовно убран зеленью.

8 часов вечера. В зале все места заняты. Собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом, открывает доверенное лицо т. Шашковец.

С большим вниманием прослушали избиратели речь кандидата в депутаты т. Латышева Георгия Андреевича.

Он рассказал о своей трудовой деятельности в общественной работе и в заключении сказал:

— Товарищи избиратели! Если вы оказываете мне доверие — выдвигая меня кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся, я отдам все силы, а если потребуется и жизнь за дело Ленина—Сталина, за дело трудящихся. В зале долго аплодировали тов. Латышеву.

Дружными аплодисментами встретили избиратели кандидата в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся тов. Чугунова Сергея Семеновича. В своем выступлении он скромно рассказал о своей жизни, которую он начал с 12-летнего возраста.

Отблагодарив за оказанное доверие, тов. Чугунов заверил, что как депутат окружного Совета, он с честью будет выполнять волю трудящихся.

Когда стихли аплодисменты, с призывом голосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, выступили тт. Желноков, Цветков, Денин и другие.

Ильин.

Оперативная сводка ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 16 декабря наши войска на Мурманском и Ухтинском направлениях продолжали продвижение вперед. На других направлениях мелкие стычки и поиски разведчиков. В местечке Сальми-Ярви финнами при отступлении сожжены

все постройки, принадлежащие финскому населению, и жители насильственно уведены. Каменные дома концессионеров не сожжены, но окна в них выбиты, а жители эвакуированы финнами.

ШВЕДСКИЕ РЕАКЦИОНЕРЫ ПОМОГАЮТ БЕЛОФИННАМ

Голландская газета „Хет фольксдагблад“ пишет: „Шведская реакция напрягает все усилия для того, чтобы помочь белогвардейцам Гельсинфорса. Реакционные газеты отправляют продукты и одежду в Финляндию. Королевский дом послал 30 тысяч крон. Организуются „добровольческие“ отряды. 2 тысячи „добровольцев“ уже отправлены в Финляндию для борьбы против финляндского народа. Социал-демократическое правительство совершенно не противодействует этому. Интересно отметить, что

большинство социал-демократических лидеров стали на сторону финских белогвардейцев. Жена министра иностранных дел социал-демократа Сандлера организовала в Стокгольме „финское бюро“, через которое белогвардейцы и капиталисты Швеции могут оказывать помощь белой Финляндии — посылать деньги, „добровольцев“ и даже военные материалы. 2 декабря была конфискована газета шведской компартии „Ню даг“ за опубликование воззвания финляндской коммунистической партии“.

ПОДАРКИ ДОБЛЕСТНЫМ БОЙЦАМ

Комсомольская организация Сланцевского отделения милиции обратилась ко всем своим сотрудникам организовать сбор подарков мужественным бойцам нашей родины, грудью защищающим финский народ от кровавых псов — шюцкоровцев.

На призыв комсомольской организации, радостно откликнулись все сотрудники Сланцевского отделения милиции. Собрано 245 рублей денег. В подписке приняло участие 17 человек.

Мы обращаемся к комсомольцам строительства Гдовских сланцевых шахт поддержать нашу инициативу и организовать у себя сбор подарков нашим доблестным бойцам.

Комсорг Афанасьев.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПОСЛЕДНЕМ РЕШЕНИИ ЛИГИ НАЦИЙ

ФРАНЦИЯ

Реакционная французская печать, ни на миг не прекращающая злобного антисоветского воя с нескрываемым восторгом встретила решение Лиги Наций об „исключении“ СССР. Наиболее крупные реакционные газеты восхваляют приты и „решительность“, с какой Лига пошла навстречу своим режиссерам, стремящимся превратить ее в орудие военных интересов англо-французского блока.

Ряд парижских газет призывает к „реализации“ решения Лиги Наций об оказании помощи белофиннам и с дальнейшими шагами, направленными к развязыванию войны на северо-востоке Европы. При этом харак-

терно, что официальный орган французского правительства газета „Тан“ предупреждает, что воюющая Франция может оказать белофиннам лишь незначительную помощь. „Союзники, — пишет „Тан“, — не имеют лишних военных материалов. Тем не менее, при недостатке новых военных материалов можно было бы найти во французском и английском арсеналах пушки, пулеметы и оружия несколько более старой конструкции, которую можно еще хорошо использовать“.

В другом месте газета договаривается до призыва к интервенции в пользу белофиннов.

БОЛГАРИЯ

Болгарская газета „Заря“ в статье „Международное положение СССР после жевевского решения“ подчеркивает, что при теперешнем положении СССР сохраняет свое международное влияние, продолжая оставаться активным фактором дипломатической жизни Ев-

ропы и всего мира. Газета считает, что вопреки попыткам некоторых стран использовать резолюцию Совета Лиги Наций для подрыва престижа СССР, влияние и авторитет Советского Союза будут сохранены.

КИТАЙ

Газета „Шеньчжоужибай“ пишет: „Мы считаем, что так называемая помощь, предложенная Лигой Финляндии, имеет целью скорее разжигание антисоветских чувств, чем борьбу за справедливость.“

Решение Лиги Наций ни

в какой мере не ослабит мощь Советского Союза. Это решение показывает, что те, кто считал Финляндию независимым государством, глубоко ошибались. На самом деле Финляндия является марионеткой некоего политического блока“.

ШВЕЦИЯ

Некоторые газеты утверждают, что решение Лиги Наций об „исключении“ СССР является результатом англо-французского нажима на малые государства. Как замечает газета „Свенска моргонбладет“, великие державы, и прежде всего Англия, принуждали малые страны принимать

антисоветские решения и вести антисоветские мероприятия. Газета считает, что решение Лиги не укрепило, а, наоборот, ухудшило положение в Европе.

Газета „Дагенс нюхетер“ отмечает, что Лига Наций „потеряла“ значение как гарант мира.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЙ КОНСУЛ В ФИНЛЯНДИИ ФОРМИРУЕТ ВОЕННЫЙ ЛЕГИОН

Американская печать сообщает, что английский консул в городе Пори (Западная Финляндия) Аллан ушел в отставку и присту-

пил к формированию англо-ирландского легиона для участия в военных действиях в Финляндии.

(ТАСС).

Обмен ратификационными грамотами к Советско-Германскому Договору

БЕРЛИН, 14 (ТАСС). 14 декабря в 12 часов дня полномочный представитель СССР в Германии т. Шкварцев и германский министр иностранных дел фон Риббентроп обменялись ратификационными грамотами к подписанному 28 сентября 1939 г. в Москве договору о дружбе и границе

между СССР и Германией, а также к подписанному в Москве 4 октября 1939 г. дополнительному протоколу к нему. При обмене ратификационными грамотами, протоколом и картами полпред СССР тов. Шкварцев и министр иностранных дел фон Риббентроп обменялись краткими речами.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

